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14. Wahlperiode 

Kleine Anfrage 

des Abgeordneten Torsten Geerdts (CDU) 

und 

Antwort 
der Landesregierung - Minister für Finanzen und Energie -

Türkische Vereine und Verbände 

1. Haben türkische Vereine, Verbände u.ä. im Haushaltsjahr 1995, 
direkt oder über Vermittler. aus dem Landeshaushalt finanzielle 
Zuwendungen: erhalt~n? 
Wenn ja, wie viele waren es, und für welchen Zweck haben sie 
diese finanziellen Zuwendungen erhalten? 

1995 haben 8 Vereine, Verbände u.ä. unmittelbar Zuwendungen aus 
dem Landeshaushalt für folgende Zwecke erhalten: 

- Veranstaltungen zum Weltfriedenstag am28.8. und 23.9.1995 

- Aleviiischer Kulkturabend am 9.12.1995 

- Durchführung von außerschulischen Lern- und Hausaufgabenhilfen 
für türkische Kinder 

- Zuschüsse für Miet- und Sachkosen im Rahmen der Vereinsarbeit 

- Vergleich von jugendschutzgesetzlichen Bestimmungen in Deutsch-
land und in der Türkei 

- Türkeifahrt nach Mersin mit je 49 deutschen und türkischen Teilneh­
merinnen und Teilnehmern 

12.09.96 

Die Landtagsdrucksachen sind fortlaufend und einzeln beim Verlag Schmidt & Klaunig, Ringstraße 19,24114 Kier, Femruf04 3116 20 95, zu beziehen. 



Drucksache 14/250 Schleswig-HolsteinischerLandtag- 14. Wahlperiode 

Wochenendseminar zur Vorbereitung eines integrativen und gewalt­
präventiven Jugendprojekts 

- Projekt ,,Junge türkische Mädchen und Frauen entwickeln Kontakte 
zu gleichartigen Einrichtungen der Mädchenarbeit in Berlin" 

- Diskussionsveranstaltung über die Lage dertürkischen Frauen in der 
Türkei und iJ7 Deutschland anläßlich des internationalen Frauentages 

Ob darüber hinaus im Rahmen von institutionellen Förderungen mittel­
bar über andere Zuwendungsempfänger finanzielle Zuwendnungen an 
türkische Vereine pp. gezahlt worden sind, ist der Landesregi~rung nicht 
bekannt. 

2. Haben türkische Vereine, Verbände für das Haushaltsjahr 1996 
vom Land oder über Vermittler Zusagen oder Bewnligu_ngsbe­
scheide über finanzielle Zuwendungen aus dem Landeshaushalt 
erhalten? 
Wenn ja, wie viele waren es, und für welchen Zweck haben sie 
diese Zusagen oder Bewilligungsbescheide erhalten? 

1996 sind bisher 6 Vereinen, Verbänden u.ä. finanzielle Zuwendungen 
für folgende Zwecke gezahlt bzw. bewilligt worden: 

Jugendbegegnungsprojekt "Grenzen überschreiten" 

Autorenlesungen in Kiel, Lübeck und Neumünster in der Zeit vom 
7. bis 9.6.1996 - - -

Kurdische Trachten 

Durchführung von außerschulischen Lern- und Hausaufgabenhilfen 
für türkische Kinder 

- Zuschüsse für Miet- und Sachkosten im Rahmen der Vereinsarbeit 

- Türkeifahrt nach Mersin mit 38 deutschen und ca 40 türkischen 
Teilnehmerinnen und Teilnehmern 

Wochenendseminar zur Vorbereitung von Stadtteiltreffen und Türkei­
reisen im Rahmen des Projekts "Grenzen überschreiten" 
Ausstattung eines Mädchen-, Jugend- und Schulungsraumes. 

Ob darüber hinaus im Rahmen von institutionellen Förderungen mittel­
bar über andere Zuwendungsempfänger finanzielle Zuwendungen an 
türkische Vereine pp. gezahlt oder bewilligt worden sind, ist der Landes­
regierung nicht bekannt. 
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